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1° Giorno: Faro – Albufeira (Km. 45)
Arrivo a Faro, la porta d’entrata per chi arriva in aereo, qui si trova infatti l’unico aeroporto dell’Algarve. Sistemazione in hotel a Albufeira. Cena e pernottamento. Piatti tipici: “carapaus alimados” (sgombro lesso), “sardinha assada” (sardina alla griglia), “arroz de polvo” (riso al polpo), “Xerém com conquilhas” (una specie di polenta con molluschi, oppure con insaccati), “Dom Rodrigo” ( dolcetti tipici dell’Algarve con uova e mandorle, racchiusi in cartine colorate).

2° Giorno: Albufeira
Prima colazione e mattinata dedicata alla visita di Albufeira, uno dei centri turistici più rinomati del Portogallo, con le sue tipiche case bianche e il dedalo di strette viuzze. Si potranno apprezzare così i principali monumenti e punti di interesse della città, di evidente reminiscenza romana e araba: dalla Torre del Relogio, illuminata per le ricorrenze più importanti e con il supporto della campana in ferro battuto; al Campanile di Torre Sineira, alto 28 metri; dalla Chiesa di Igreja Matriz, in stile neo-classico del XVIII secolo, alla Chiesa di Sao Sebastiao, situata nella piazza di Miguel Bombarda.
Pranzo e pomeriggio a disposizione per relax sulle spiagge, visite individuali e shopping. Le spiagge hanno dato fama internazionale ad Albufeira, partendo da ovest, si trova la Praia dos Salgados con dune di sabbia bianca. Poi si susseguono gli arenili incorniciati da rocce scolpite dall’erosione come quelli di Galé, Castelo, São Rafael o Arrifes. Cena e pernottamento.

3° Giorno: Albufeira - Faro – Albufeira (Km. 90)
Dopo la Prima colazione, partenza alla volta di Faro. Giornata dedicata alla visita della città, iniziando dallo splendido centro storico circondato da antiche mura; vi sorgono la Cattedrale gotica Sé, il Paço Episcopa ovvero il palazzo del Vescovo, la Chiesa di San Francesco, la Chiesa di San Pietro, l’Arco da Vila e graziose viuzze acciottolate. La Capela Dos Ossos è un luogo che si distingue dai classici itinerari turistici. I resti di molte persone furono depositate in questa cappella, in quanto i cimiteri si trovarono un tempo colmi. La cappella si trova nel complesso della Chiesa del Carmo e le ossa sono incorporate nei disegni e negli ornamenti della struttura della chiesa stessa. Si prosegue per il Jardim Manuel Bivar e l’elegante Rua de Santo Antonio, famosa per lo shopping. Un altro punto di interesse turistico è Piazza Alfonso III, in cui si erge maestosa la statua del re, che ricorda la conquista della città nel 1249. Una zona degna di nota è quella di Olhao, celebre per la gastronomia caratteristica ed incentrata sulle specialità di mare. Pranzo e pomeriggio a disposizione per la spiaggia e lo shopping. Spiagge: Praia de Santa Eulália è una spiaggia lunga e sabbiosa, insignita del prestigioso riconoscimento di bandiera blu; Praia da Falesia, una lunga striscia di sabbia, è sostenuta da scogliere mozzafiato bianche e ocra, scavate dal tempo con forme intriganti e bellissimi pini. Rientro in hotel, cena e pernottamento. 

4° Giorno: Albufeira - Sagres – Albufeira (Km. 170)
Dopo la Prima colazione, partenza per Sagres, vivace villaggio di pescatori situato nella punta più occidentale dell’Algarve e celebre per le falesie che al tramonto diventano rosa e arancioni. Degna di nota è la Ponta de Sagres, un enorme dito di pietra puntato verso l’oceano, che rievoca il passato di questo porto di pesca legato all’epoca delle Scoperte Portoghesi. La Fortezza è molto suggestiva, costruita nel XV secolo e famosa per la rosa dei venti tracciata sul suolo con pietre, dal diametro di ben 43 metri. Il tour prosegue per Cabo San Vicente, dove secondo i Romani finiva il mondo conosciuto e che chiamavano il “Promontorium Sacrum”, da qui si potrà ammirare la bellezza del litorale.  Curiosità: i venti costanti impediscono la crescita delle piante, creando un ambiente arido che rispecchia appieno l’antica credenza che quella fosse la fine del mondo. Pranzo e pomeriggio a disposizione per visite, spiagge e shopping. Rientro in hotel, cena e pernottamento.
Bevanda tipica: La “Ginjinha” è un liquore di amarene (in portoghese ginja) e zucchero. E’ servito in un bicchierino con un pezzo di frutta nel fondo (com elas).

5° Giorno: Albufeira - Faro (Km. 45) 
Prima colazione e tempo libero per gli ultimi acquisti. Trasferimento in aeroporto per il viaggio di rientro a casa.
